

太仓日报

2020年12月
星期三

23

农历庚子年十一月初九 今日8版 总第6951期



今天多云到阴；明天多云。东南风3~4级。明晨最低气温：3~4℃，今天最高气温：14~15℃。



空气质量级别 二级 (AQI指数100)



登创环境工程公司

电话：53584019

太仓在行动

两减六治三提升 建设美丽宜居城

两减：减少煤炭消费总量、减少落后化工产能；
六治：治理畜禽水质、治理生活垃圾、治理黑臭水体、治理畜禽养殖污染、治理挥发性有机物污染、治理环境隐患；
三提升：提升生态保护水平、提升环境经济政策调控水平、提升环境监督执法水平。



全民共享绿色宜居家园

□本报记者 王俊



“太仓的空气质量真不错，现在是冬天，按说PM2.5指数不低才对。”近日，来太出差的河南人高峰，查看了我市的PM2.5浓度后，不无羡慕地告诉记者。数据显示，当天我市的PM2.5浓度为25微克/立方米，未及高峰所在城市的一半。

高峰不知道的是，对于太仓来说，当天的PM2.5指数其实并不算多么突出的表现。这是因为，我市PM2.5年均浓度已由2016年的40.6微克/立方米，下降至今年前10月的24.5微克/立方米，环境空气优良天数已由2016年的76%，上升至今年前10月的84.9%。

“十三五”期间，我市深入贯彻习近平生态文明思想，全力打好污染防治攻坚战，保卫蓝天、碧水、净土，生态文明建设行稳致远，广大

市民对美好生态环境的需求得到进一步满足，环境获得感节节攀升。

防治大气污染 留住更多蓝天

正在火热建设中的西交利物浦大学太仓校区，在施工中引入一种绿色装配式土钉墙防护技术，替代原挂网喷浆护坡，对基坑坑壁、坑坡进行全面覆盖，从而避免了传统施工中的扬尘问题。

当前，我市正在全力开展大气污染防治百日攻坚战，扬尘防控是其中的主要工作之一。以往每到冬天，市民们都怕从工地边经过，特别是有风的时候，因为扬尘很大。但这几年，各工地周边的扬尘现象明显大幅减少，原因就在于，住建、生态环境等相关部门不断加强对

扬尘的防控，坚决打赢蓝天保卫战。

扬尘治理只是我市大气污染防治工作的一小部分。“十三五”期间，我市还大力实施热电联产整合，全市6家电厂关闭2家，全面完成发电机组超低排放改造；烟尘、二氧化硫和氮氧化物分别削减4000吨、4800吨和9400吨，削减率分别为93%、52%和61%；全面完成全市1500多台燃煤锅炉淘汰和清洁能源替代，全境锅炉实现“零燃煤”；深度开展无组织排放挥发性有机物收集，83家企业实施泄漏检测与修复，全市挥发性有机物削减率达到39%；持续淘汰老旧机动车及高排放机动车，累计达10554辆；完成第二次全国污染源普查工作，普查对象涉计9739家企业。

协同推进治水 守护碧水清流

12月3日，浏河镇与上海市华亭镇、罗泾镇正式签订《华亭镇北新村、罗泾镇洋桥村与浏河镇浏南

村联合河长制工作框架协议》，构建两地河长制协作机制，实现跨界河流共抓共管。

合作治水不止于镇与镇之间。事实上，2017年，我市就和嘉定区首次签订水环境共治协议，从污染共治、数据共测、安全共防、信息共享等多个维度，推进两地跨界河流水污染联防联控，保障跨界河流水质达标、生态升级。今年10月30日，嘉、太两地又针对跨界国省考断面水质提升签订合作协议，进一步加大协同治水力度。

回顾“十三五”，我市打赢碧水保卫战的努力从未松懈：圆满完成各年度水污染防治行动计划及各年度太湖水污染防治工作任务；实行“一断面一对策”，在全市设立124个高质量发展地表水监测断面；全面整治长江排污口，取缔2个长江直排口，深入开展浏河塘入河排口排查整治；关停电镀企业12家，完成印染行业提标改造；完成港区化工园区67家企业生产废水接管，有序推进5家工业污水处理厂及全市生活污水厂建设和提标改造。

(下转第8版)

江滩湿地 生态美

昨日，航拍江滩美景。近年来，浏河镇扎实开展长江大保护行动，累计完成总面积约80万平方米的沿江生态防护工程，大力推进长江生态防护林种植，构建长江绿色生态廊道，加大长江周边河道水环境治理，保护修复沿江生态。

记者 计海新 摄



城管：构建精细化治理新格局



本报讯(记者 阚亚方)全面提高城市精细化管理水平是城市治理体系建设的重要内容，在创建全国文明城市过程中，市城管局积极构建精管善治新格局，深化“大数据+网格化+铁脚板”城市治理体系建设，街巷环境整治成效明显，垃圾分类稳步推进，人居环境与城市品质获得全面提升。

原农林局西侧S弄是附近小区居民出行的必经之路，原来的S弄狭窄闭塞，每次下雨路上全是水，而且附近车辆随意停放导致拥堵不堪。实施改造整治后，这里不仅有了小游园，周边老旧房屋也刷上新漆，路边空地上还划了不少停车位，整个环境得到很大提升。

原农林局西侧S弄的改变，得

益于背街小巷整治工程。从2018年开始，我市总投资约7700万元对30条背街小巷进行提档升级，改造内容包括店招立面、停车场地、路面、路域环境整治等。历时3年的背街小巷整治工程使老城区路边小街道、弄堂等生活空间的环境面貌大为改观，城市品位得到显著提升，也得到了市民的普遍赞誉。

自我市启动新一轮创建以来，市城管局认真贯彻落实市委、市政府各项创建工作的决策部署，以锲而不舍、披荆斩棘的干劲劲头，高标准开展市容市貌、环境卫生、停车管理、户外广告等重点工作，不

断提升城市精细化管理水平。

常态化开展小微执法等一系列专项行动，完善城市管理轻微违法行为快速查处机制，实施街巷全要素管理，集中整治市容短板顽疾，城管联动机制深度运用，市容环卫责任区制度全面落实。为进一步补齐市容管理短板弱项，市城管局重点实施创建全国文明城市“2+2”工程，即主城区背街小巷精细化常态化管理提升工程、公共厕所建设管理提升工程、停车秩序管控工程、农贸市场周边市容秩序管控工程。

相关内容>>> 04、05版

“知产”变“资产”

今年企业知识产权质押融资达5.44亿元

本报讯(记者 王硕)知识产权质押融资能够帮助企业有效盘活专利、商标等无形资产，进一步突破资金瓶颈，让“知产”变成“资产”。今年以来，市市场监管局大力推进知识产权质押融资工作，助力创新型企业解决“轻资产、缺担保”等融资难题，截至目前，全市企业知识产权质押融资总额达5.44亿元。

“融资难、融资贵”一直是很多创新型企业成长中的烦恼。市市场监管局制定相关政策文件，对专利申请、授权以及企业维权、质押等都设置补贴，激发企业开

展知识产权工作积极性，增强核心竞争力。同时，积极与市金融监管局合作，举办知识产权质押融资银企对接会，畅通银企、第三方公司之间的信息交流渠道，为拥有专利权、著作权、商标权等可转让的我市知识产权企业，通过质押授信方式最高提供1000万元融资。现场，多家企业与银行达成合作意向，签署知识产权融资协议。

下阶段，市市场监管局将积极走访企业，进一步推动做好银企对接服务、加强质押登记服务等多项举措，持续优化营商环境，服务高质量发展。



即日起至2021年2月26日钜惠娄城等你来嗨！

活动	启动时间	承办方	参与平台
太仓启动仪式	2020年12月11日	商务局	抖音
进口商品直销“双12购物季”	2020年12月12日	港区	
丰收农机大行	2020年12月12日	供销总社	
美丽乡村“快乐健步走”	2020年12月12日	文体广播局	同程旅行
陆凤街“滋味小龙虾”	2020年12月18日	科创新城	
南湖跨年不打烊	2020年12月31日	商务局	
“醉美南湖·一酒浓情”沪太同城美味共享	2021年1月1日	商务局	抖音、饿了么
“新动能”大型汽车嘉年华	2021年1月1日	商务局	
太仓“双12购物季”	2021年1月9日	融媒体中心	
“新年好礼好”年货季	2021年1月22日	融媒体中心	
寻找心中的“太仓味道”	2021年1月25日	商务局	抖音
“太立方”店庆狂欢欢歌	2021年2月1日	文体广播局	
新春促销“江南风情年节”	2021年2月12日	文体广播局	同程旅行
“百岁社区”迎元宵	2021年2月26日	商务局	盒马鲜生